



# 胡贺波会见惠州亿纬锂能股份有限公司刘建华一行

呈蓬勃之势,双方合作互补性很强,互利共赢的前景广阔。企业将充分发挥行业专业优势,找准切入点与契合点,与湘潭不断拓宽合作领域、提升合作层次,为地方高质量发展贡献力量。

胡贺波对刘建华一行的到来表示热烈欢迎。他说,亿纬锂能是新能源赛道的支柱型、旗

舰型、龙头型企业,勇于创新、技术先进、实力雄厚。当前湘潭正加快推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,先进能源材料及电池主导产业发展势头强劲,产业发展的目标与企业发展方向高度契合。希望双方着眼于自身优势和发展需求,持续深挖合作潜力,积极谋划合作项目,携手实现共赢发展。

本报讯(记者 符瑶)12月6日,市委书记胡贺波会见惠州亿纬锂能股份有限公司总裁刘建华一行。亿纬锂能副总裁冯俊卿,副市长李国大参加。

刘建华感谢湘潭市委、市政府对亿纬锂能的关心支持,并介绍了企业发展情况。他说,湘潭区位优势优越,科教资源丰富、产业发展

## 奋力打开湘潭改革发展新天地

### ——全市上下热议市委十三届八次全会精神

本报记者

新征程上,湘潭又一次吹响了奋进的号角——12月5日,湘潭市委十三届八次全会召开,审议通过《中共湘潭市委关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 以制度变革引领模式创新 以模式创新引领高质量发展 在进一步全面深化改革 奋力谱写中国式现代化湖南篇章中勇当先锋的决定》(以下简称《决定》),发出了进一步全面深化改革的动员令。

伟人故里处处涌动着改革的澎湃动力。12月6日,全会精神在全市党员干部中引发热议。大家一致表示,将认真学习贯彻全会精神,激扬改革锐气,勇当改革先锋,千方百计在高质量发展赛道上一马当先,奋力打开湘潭改革发展的新天地,聚力开创湘潭事业发展的新局面,为谱写中国式现代化湖南篇章贡献更大的湘潭力量。

“全会坚持以制度变革引领模式创新,以模式创新引领高质量发展,对下阶段各项改革任务进行了总体谋划和全面部署,具有很强的针对性、指导性和可操作性。”湘潭市人大常委会副主任、湘乡市委书记赵新文表示,湘乡将认真抓好落实,围绕“改革创新年、全力拼经济”主题,以进一步全面深化改革为抓手,着力打造工业、农业、文化、人才、教育、生态、基层治理“七个强市”,推动县域经济高质量发展。

市政府副秘书长(兼)市信访局党组书记、局长李冬平说,市委全会《决定》就贯彻落实党的二十届三中全会精神作出全面系统的安排部署,制定了全市进一步全面深化改革的任务书和路线图,要把全会精神学深学透、落地见效,并化为

继续前行的强大动力,“把握一个重点,深化三项改革,强化一个支撑,持续推动信访工作法治化,以信访工作的有为有效服务全市经济社会高质量发展。”

市科技局局长、局长刘耀奇表示,将认真贯彻落实市委全会精神,领会改革意图,把准改革指向,以国家创新型城市建设为统揽,全面落实科技创新“133”行动计划,持续推动创新主体提质、创新平台提级、创新研发能力提升。抓好成果转化这个关键,建立高校科技成果转化机制,促进更多成果落地转化。推动科创高地标志性工程建设,以长株潭自贸区湘潭“智造谷”、湘江科学城为支撑,强化关键核心技术攻关,激发创新主体活力,凝聚科技创新引领高质量发展共识,不断推动新质生产力的加速形成和全市科技创新再上新台阶。

“全会强调,要深化生态文明建设领域改革,完善生态环境治理体系,探索老工业城市绿色低碳发展转型‘湘潭路径’,全面推进美丽湘潭建设。”对此,湘潭市生态环境局党组书记、局长贺丰炎深感责任重大。今年以来,湘潭市积极探索国家气候投融资试点和国家碳达峰试点城市建设、认真落实生态环境评价改革工作、全面推进深化集体林权制度改革,生态环境领域改革蹄疾步稳,美丽湘潭建设迈出坚实的步伐。全市生态环境系统将深刻领会、全面贯彻全会精神,为奋力打开湘潭改革发展新天地贡献生态环境力量。

“团市委将认真贯彻落实全会部署要求,争当改革执行者、行动派、实干家。”团市委书记

青说,一是要努力为青年发展提供更优环境,纵深实施中长期青年发展规划,推动出台更多促进青年就业、住房、婚恋等支持政策,擦亮“湘C·BA”大学生篮球联赛品牌,吸引更多年轻人来潭求学、度假、发展。二是要着力为青年创新创业就业提供更大便利,贯彻落实省委支持大学生创新创业系列政策,争取省级有关部门支持,举办“长株潭大学生创新创业大赛”并将赛事永久落户湘潭,激发潭大学生的创业热情。动员青年积极投身“三优三特”产业体系,在重大项目建设、产业发展、科技攻关、乡村振兴等领域建功立业。实施青年企业家培养计划,打造“青董班”湘潭名片。三是要竭力为青少年成长提供更好条件,实施关爱青少年身心健康“十个一”行动,持续打造希望工程品牌,让广大青少年更有获得感、幸福感。

“全会对全市深化党的建设制度改革作了全面部署,我们将锚定持续加强党的全面领导这一目标,树牢大抓基层鲜明导向,突出强基赋能,认真抓好党建工作九项重点任务落地落实,建立为乡村干部减负赋能长效机制,选优建强基层干部队伍,努力打造高质量党建工作湘潭样板。”市委组织部组织科科长宋向宾这样说。

市委党史研究室主任刘爱红表示,党史方志部门将把学习贯彻落实市委十三届八次全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务,按照全会提出的打造具有全国影响力、湖南特色的“我的韶山行”经典红色名片。

▶ 下转4版①

## 带着真心、爱心、耐心做好“送上门的群众工作”

### 李永亮接待来访群众并调度全市信访工作

本报讯(记者 钟佳桑)12月6日,市委副书记、代理市长李永亮在市人民来访接待中心接待来访群众,并调度全市信访工作。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,始终站稳人民立场,切实把“送上门的群众工作”办好做实,促进社会和谐稳定。副市长陈睿参加。

来访群众周某反映工程项目款拖欠问题。李永亮详细了解事由原委和处理进展,并与相关部门、属地负责同志现场研究解决方案。他强调,项目建设遗留问题涉及面广,事关群众切身利益,各地

各部门要主动担当、主动作为,切实维护企业和群众合法权益。

李永亮认真听取了全市信访工作情况汇报。他指出,信访工作既是政治工作,也是民生工作,要树牢为民情怀,带着真心、爱心、耐心,依法解决群众合理诉求,及时疏导化解情绪。要坚持问题导向、系统思维,压紧压实各方责任,强化上下联动、部门协同,合力攻坚积案化解。要进一步坚持和发展新时代“枫桥经验”,健全制度,规范管理,建强队伍,进一步畅通信访渠道、强化源头治理,全面提升矛盾纠纷预防化解法治化水平。

## 我市中小学明年1月17日起放寒假

本报讯(记者 鲁婷 通讯员 贺艳芳)12月7日,市教育局发布《关于做好2025年全市中小学、幼儿园寒假工作的通知》,明确我市中小学将于2025年1月17日开始放寒假。

根据市教育局统一安排,全市义务教育阶段学校、中职学校于2025年1月17日前结束期末考试工作,师生离校;普通高中学校于2025年1月17日前结束期末考试工作,1月23日前师生离校。2025年春季学期定于2月10日教师到校,2月13日中小学学生报到,2月14日中小学学生正式上课。

市教育局提醒,各地各校要严格执行时间安排,不得擅自提前或推后,严禁挤占学生休息时间。如上级教育行政部门有新的要求,则按新要求执行,如遇冰冻等极端寒冷天气需要变更寒

假时间的单位,须报主管教育行政部门批准。各幼儿园可根据实际情况参照执行。

此外,各地各校要切实做好期末教育教学工作,并开展假期集中安全教育,切实增强师生安全意识,确保师生假期安全。同时,要根据学生假期学习、生活的规律和不同的学业水平层次,合理布置寒假作业;深入开展师生特别是困难师生走访慰问工作,做好困难师生的帮扶救助和送温暖活动;要严格执行相关规定,规范中小学办学行为等。各县(市)区教育局要严格执行“双减”政策,会同市场监管、公安、民政、人民银行、银保监会等部门和机构,在寒假期间组建联合督查组,对校外培训机构开展片区化、常态化督查,确保学生度过一个轻松、愉快的假期。

## 湘潭颁发第二轮延包农村土地承包经营权不动产权证

本报讯(记者 杨阳 通讯员 左辉军 王芳)日前,市不动产登记中心给雨湖区长城乡繁白村的倪武军颁发了延包农村土地承包经营权不动产权证书。

土地承包经营权登记对维护广大农民财产权益具有重要意义。为确保土地承包关系的稳定性和长期性,进一步巩固和完善农村基本经营制度,根据省、市统一安排部署,雨湖区率先在长城乡开展了第二轮土地承包到期后的30年延包试点工作。今年4月,雨湖区土地承包经营权历史数据移交自然资源部门,并整合入库湖南省统一不动产登记平台。

市不动产登记中心主动协同雨湖

区自然资源局、区农业农村局、长城乡政府,开展上门指导、专人跟进、上门送证等一系列全流程闭环服务,利用雨湖区自然资源局长城中心所农村不动产登记受理窗口平台,打通湖南省统一不动产登记平台办理第二轮延包土地承包经营权办证通道,进一步优化办事流程,减少办事成本,在2个工作日内完成受理、审核、登簿、缮证。

市不动产登记中心将持续依法推进农村土地承包经营权不动产登记颁证工作,让农民经营土地更安心,土地承包关系更稳定,为乡村振兴提供坚实的保障。

## 全市青少年乒乓球锦标赛举行

本报讯(记者 谷桔)12月6日,由市文旅广电局、市教育局联合主办的2024年“奥林杯”湘潭市青少年乒乓球锦标赛在市全民健身中心举行。来自全市各中小学校(中职学校)、市级体育后备人才基地、各俱乐部的32支队伍参加比赛。

本次锦标赛是2024年湖南省“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动暨“伟人故里 律动青春”系列比赛活动的一部分。现场,孩子们充分享受着乒乓球运动带来的快乐,为现场观众奉上了一场运动盛宴。

## 湖南博物院将在湘潭设立分馆

本报讯(记者 谷桔 通讯员 章昕娟)湘潭市民在家门口就能共享湖南博物院的藏品和专家资源,这个愿望即将变成现实。12月7日,我们从湘潭市博物馆了解到,经湖南省文化和旅游厅、湖南省文物局和湘潭市人民政府协商,湘潭市博物馆将成为“省市联动”全省博物馆体系改革试点,湖南博物院将在湘潭市博物馆设立分馆。

博物馆“省市联动”将带给湘潭市民怎样的体验?湘潭市博物馆相关负责人介绍,在湖南博物院湘潭市博物馆分馆挂牌仪式当天,将为湘潭市民带来三大活动,即公益性文物鉴定咨询、“移动博物馆”展示、湖湘文创产品展示。为满足人民群众文物收藏鉴赏的需求,提高湘潭市民的文物保护意识,湖南博物院、湘潭市博物馆的文物鉴定专家将在湘潭市博物馆一楼大厅举办公益性文物鉴定咨询活动;“移动博物馆”项目是一个科学、专业集展示陈列、教学研究于一身的“浓缩型博物馆”,使用定制化的运输工具和车载设备,精心陈列展览和教育展示,为公众特别是中小學生提供流动式、公益性的博物馆社会教育活动。届时,湖南博物院“移动博物馆”专车及相关社教活动也会在湘潭市博物馆前坪广场和大家见面。

▶ 下转4版②



### 非遗进校园

近日,“非遗进校园”活动在九华和平科大小学举行。我市非遗传承人吴渊在活动现场展示了多部传统皮影剧目,讲授皮影制作技艺,指导学生们创作纸影新作“中国飞天梦——航天英雄汤洪波”,吸引了众多小朋友体验和互动。

(本报记者 方阳摄)



湘潭日报社常年法律顾问  
湖南人和人(湘潭)律师事务所  
联系电话: 55550148  
地址: 湘潭市岳塘区建鑫国际社区2期2号楼30层  
人和人使命  
用法律创造价值 让法治深入人心